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МЕТОДИ НАВЧАННЯ ГРАМОТИ В ПЕРШОМУ КЛАСІ 

 

Перший клас працює за Концепцією Нової української школи, що 

передбачає  формування ключових компетентностей. Державний стандарт 

початкової освіти мовно-літературної галузі (2018) спрямований саме на 

вирішення цього завдання. «Здобувач освіти: взаємодіє з іншими особами усно, 

сприймає і використовує інформацію для досягнення життєвих цілей у різних 

комунікативних ситуаціях; сприймає, аналізує, інтерпретує, критично оцінює 

інформацію в текстах різних видів, медіатекстах та використовує її для 

збагачення власного досвіду; висловлює думки, почуття та ставлення, взаємодіє 

з іншими особами письмово та в режимі реального часу, дотримується норм 

літературної мови; досліджує індивідуальне мовлення для власної мовної 

творчості, спостерігає за мовними явищами, аналізує їх» [2]. Ці вимоги 

потребують зміну підходів до організації освітнього процесу. В першу чергу, 

мова йде про методи навчання. Означене питання в центрі дослідження низки 

науковців (М. Вашуленко, М. Захарійчук, К. Пономарьова та інші).  

Адаптаційно-ігровий період, що визначений для першокласників, вимагає 

інновацій. Однією із них є інтегроване навчання. «Інтеграція ‒ це процес 

взаємодії, об’єднання, взаємовпливу, взаємопроникнення, взаємозближення, 

відновлення єдності двох або більше систем, результатом якого є утворення 

нової цілісної системи, яка набуває нових властивостей та взаємозв’язків між 

оновленими елементами системи» [3, с.72]. Інтегроване навчання ‒ це 

навчання, яке ґрунтується на комплексному підході. Освіта розглядається через 

призму загальної картини, а не ділиться на окремі дисципліни [там же, с.73]. 

Відповідно змінюються й методи навчання. Вони повинні відповідати 

інтегративному підходу, формувати ключові компетентності на основі нових 

Типових освітніх програм, підручників «Українська мова та читання».  

Навчання грамоти в 1 класі відбувається за трьома періодами: 

добукварним, букварним, післябукварним. Методи навчання добираються 

відповідно до них. За словами М. Вашуленка, «метод, за яким сучасні 

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=JUU_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=IJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%9673033
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шестирічні першокласники опановують грамоту, – є звуковий аналітико-

синтетичний, який опрацював К. Д. Ушинський. Провідний принцип цього 

методу можна сформулювати так: «від звука до букви». Це означає, що перед 

тим, як ознайомити дитину з певною буквою, треба навчити її виконувати 

різноманітні вимовно-слухові, аналітичні й синтетичні дії з тим звуком (або 

звуками), який ця буква позначає: правильно вимовляти його, упізнавати в 

різних позиціях слів (на початку, у середині або в кінці), виокремлювати зі слів, 

складів і синтезувати з іншими звуками» [1, с.5]. Далі вчений пояснює: 

«…переваги звукового аналітико-синтетичного методу полягають не тільки в 

його раціональній системі навчання читання й письма, а в тому, що діти з 

перших кроків вивчення рідної мови, як і на інших уроках, мають змогу 

оволодіти всіма відомими розумовими операціями: аналізом, синтезом, 

абстрагуванням, класифікацією, узагальненням» [там же, с.6]. 

Пояснення, бесіда, евристична бесіда залишаються в системі методів 

початкового навчання. У Пораднику для вчителя [3] пропонуються інноваційні 

методи з алгоритмами їх застосування, серед них: «мозкова атака», 

«асоціативний кущ», «кубування», «знаємо ‒ хочемо знати ‒ дізналися» 

(таблиця «ЗХД»), «щоденні 5» та інші. Наприклад, пояснення застосування 

методу «щоденні 5» [3, с. 92]:  

1.Читання для себе.  

2. Письмо для себе.  

3. Читання для когось.  

4. Робота зі словами.  

5. Слухання.  

Ротаційна модель «щоденні 5» розроблена з метою навчити учнів 

розвивати власну витривалість та самостійність під час виконання кожного з її 

компонентів, що забезпечує їх активну участь у читанні та письмі протягом 

певного часу. 

У процесі дослідження методів навчання української мови в 1 класі нами 

закцентовано увагу й на таких: ігрових, піктограм, «криголам», «вузлик», 

«сенкан» та інших. Звичайно, пріоритетність надається дидактичним іграм. 

Конструктор Лего, з яким працюють першокласники, дає можливість не тільки 

розвивати креативне мислення, а й сприяти розвиткові зв’язного мовлення. 

Слід зауважити, що методи розвитку зв’язного мовлення, як імітаційні, 

конструктивні, творчі, повинні бути спрямовані на формування комунікативної 

компетентності, мовленнєвої особистості.  

Таким чином, нами розкрито окремі методи навчання в 1 класі. 
Література 
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ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ КОМП’ЮТЕРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У 

ЛОГОПЕДИЧНІЙ РОБОТІ  

 

Бурхливий розвиток програмно-технічних засобів створення, збереження 

й обробки інформації у світі дедалі швидше змінює орієнтації сучасного 

суспільства. Входження інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) у різні 

сфери діяльності людини не оминула й галузь освіти. Зазначимо, що у зв’язку з 

цим особливого значення набуває переорієнтація мислення сучасного педагога 

на усвідомлення принципово нових вимог до його педагогічної діяльності, 

готовність використовувати ІКТ як допоміжний навчальний ресурс.  

Необхідність застосування ІКТ в освітньому процесі ЗДО регламентовано 

вітчизняною нормативно-правовою базою. Так, у «Національній стратегії 

розвитку освіти України на період до 2021 року» зазначено, що «пріоритетом 

розвитку освіти є впровадження сучасних інформаційно-комунікаційних 

технологій, що забезпечують удосконалення навчально-виховного процесу, 

доступність та ефективність освіти, підготовку молодого покоління до 

життєдіяльності в інформаційному суспільстві», а також наголошується на 

необхідності повного забезпечення дошкільних, загальноосвітніх, 

позашкільних, професійно-технічних, вищих навчальних закладів навчальними 

комп’ютерними комплексами [2]. На сьогодні використання інформаційно-

комунікаційних технологій в освітньому процесі ЗДО – це одна з 

найактуальніших проблем у педагогіці, зокрема і в логокорекційному процесі. 

Система сучасної логопедичної допомоги потребує постійного 

впровадження інноваційних технологій у корекційний процес. Інформаційні 

технології є важливим інструментом поліпшення якості освіти, оскільки 

дозволяють необмежено розширити доступ до інформації. Освіта XXІ століття 

спрямована на формування людини нового типу, готової жити в 

інформаційному суспільстві, розв’язувати нестандартні ситуації, реагувати на 

стрімкий технічний процес.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Використанню комп’ютерних 

програм у дошкільний освіті присвячені дослідження Ю. Горвиця, 

Т. Денисової, А. Іванова, О. Кореганової, Г. Лаврентьєвої, Л. Марголіса та ін. У 

роботах вчених висвітлюються різноматні аспекти інноватики освітньої 

системи та діяльності педагогів. Застосування інформаційно-комунікаційних 

технологій в освіті, дидактичні та методичні аспекти висвітлюються в працях 

О. Вітюка, М. Жалдака, О.Жильцова, О. Кукушкіної, В.Кухаренка, Н. Морзе, 

Т. Олійник, Ю. Рамського, О. Співаковського та ін. Проблеми впровадження 
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